

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ
і Адміністрація: уля-
ця Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадані і за зло-
женням оплати пошт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незавечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дровників
пасаж Гавсмана ч. 9 і
в п. в. Старостах на
Кривині:

на цілий рік К 4-80
на шість року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Подлякоке число 2 с.

З поштовою пере-
сланою:

на цілий рік К 10-80
на шість року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —30
Подлякоке число 6 с.

Вісти політичні.

З палати панів.—Італійсько-турецька війна.—
Російсько-шведські відносини.—Спратик
углекопів в Англії.

Палата панів відбула в п'ятницю засіданя.
Ухвалено переказати закон о службовій пра-
гматичній комісії, зложеної з 15 членів,
до окремої комісії відослано внесок в справі
охорони історичних пам'яток, відтак ухвале-
но в II і III читанні закон о службових кон-
трактах в рільництві і лісовництві, так само в II
і III читанні ухвалено начерк закона в справі
поборювання пошестих недуг. В розправі над
сею справою промовляв також міністер вну-
трішніх справ Гайнольд. Вкінці прийнято ре-
волюцію з візванем до правительства в справі
піддержування асанацийних заряджень та пред-
ложенья в найкоротшім часі закона о щепленю
віспи.

Як вже відомо, італійське правительство
задумує воєнні операції перенести в Триполіу
до самої Туреччини в Дарданелях, щоби тим
способом змусити її тим скорше до уступок
і до заключеня мира. Італійська флота вже
громадиться на Егейськім морі, а Туреччина
старая ся зі своєї сторони забезпечити свою
столицю і побережжя підводними мінами.

Інші європейські держави визначили вже
своє становище в тій справі і заохотили протест
проти італійських замірів, бо здійсненя на-
мірів Італії противило би ся договорам з літ
1841, 1856 і 1878, які заключено межі Туреч-
чиною з одною, а Австрією, Англією, Францією,
Росією і Прусами з другої сторони. На основі
тих договорів не вільно ніякому кораблеви
воєнному переплинути через Дарданелі без
дозволу султана. Та не лише справа договорів
спонукала інші держави до протесту, але ще
й друга — не менше важка справа, а то тор-
говля. Перенесеня воєнних операцій на область
європейської Туреччини принесло би небувалу
шксту на торговельнім полі й се жабуть стрим-
ує Італію від оружного виступу в тій стороні.
При тім не треба забувати ще на одну обета-
вину. Майже певним є, що потім вибухли би
й страшні переслідуваня християн в цілій
турецькій державі, а особливо в Малій Азії.

Союз власників копалень в Англії ухва-
лив резолюцію, в якій визнає ся всіх членів
Союзу до змагань для переведеня закона про
мінімальну платю. Углекопи в Варвікшір в
числі 10.000 візвали загал углекопів до праці.
Є надія, що в графстві Лянарк в Шкоції і в
північній Валії стане 13 тисяч углекопів до
праці.

В деяких страйкових округах прийшло
до великих заворушень. В Канові-Шає здога-
дували ся страйкарі, що в копальнях є о мнє-

го біліше робітників, як сего вимагає безпеч-
ність копальні, отже около 7 до 8 тисяч страй-
карів зібрало ся перед копальнею; поліція бу-
ла за слаба, тому вателеграфовано по поміч.
Тимчасом товпа знищила бюрові поміщення, по-
вибибала багато шиб і підпала одну з бу-
дівель. Вкінці почала поліція розганяти страй-
карів бубами. В бійці взяли участь також
жінки. Товпа утихла аж на вістку, що військо
надходить.

Також в Шкоції прийшло до несупокіть,
страйкарі хотіли знищити магазини і залізнич-
ний шлях, що веде до копалень. Копальні
окоужило військо.

Межі Росією а Швецією настали від
недавного часу напружені відносини, яких же-
рела треба шукати в подіях, що зайшли на
фінляндській області. Відносини ті в теперішній
хвилі заострили ся так дуже, що славний швед-
ський подорожник Свен Геддін розводить ся
в брошурі над гровою війни, яка би мала ви-
бухнути вже небаком між Росією а Швецією.
Свен Геддін запевняє, що ся небезпечність,
яка вже від довшого часу грозилась Швеції,
саме в теперішній хвилі наближилась до без-
посередного здійсненя. Росія зосередила саме
тепер більше число воєнних корпусів як в ці-
лій Фінляндії, так передовсім на шведській
границі і з нечуваною горячковістю буде
більше залізничних шляхів, призначених ви-
ключно для воєнних цілей, які мають поду-

20)

З найновішої РЕСПУБЛИКИ.

Образи з подорожній по Хіні або Китаю.

Після Цобельшца, Гессе-Вартега і др.
зладив К. Вербенко.

(Дальше).

Що Хінци їдять і п'ють.

Кому ж не прийдуть на гадку шури, миши,
коти і черваки, коли прочитає повисший заго-
ловок? Хто ж не чув того, що отсі звирята і
тим подібні ричи то найбільші присмаки косо-
ких жителів держави осередка землі? Коли
я — каже Гессе-Вартег — станув перший раз
на хінській землі, взяв мене страх перед тими
всілякими присмаками, які мені прийде ся
споживати підчас моєї дороги і я постановив
собі не їсти ніякої потравки, ніякого мяса,
хоч би тота страва не знати як принадно
виглядала. Коли же я виїжджав з Хіни, то моя
відраза до хінської кухні щезла була зовсім,
не ддятого, що я може вже привик був до
смажених дощевих черваків та до потравки із
щурів, а просто лиш ддятого, що я навіть
в хатах селян замість згаданих гидких ричий,
дїставав зовсім смачні обіді і вечери.

Правда, не дасть ся заперечити, що об-
дєрта золота по великих хінських містах, осо-
бливо в Кантоні і Сватові, споживає не лиш
шури і пси, але ще й інші далеко гидкіші
звирята; але не треба собі гадати, що їх по-
дають також і в домах ліпших кругів а навіть
і у мандаринів. А чого ж не їдять і у нас по
великих європейських містах! Хибаж нема у
нас гостинниць в котрих продають печені
з хінського мяса, а в добре корінем приправ-
ленім сосі кусники мяса з кота замість заця?
А хибаж у нас не їдять слимаків, устриць,
мутняків, перегнилий сыр, угорі і раки та не
уважають того за великий присмак? Хто годить
ся на такі ласощі, той нехай не дає ся, що
менше вибаглюєму Хінцеві смакують також
гадини і товсте пєсяче мясо та присмажені
уєльниці. Розходять ся все джш о то, до чого
хтось навик.

Хінци, бачите, їдять все, що лазить і літає,
а під тим зглядом не дуже перевищають їх
єлавні своєю культурою Японії. Пригадую
собі, що коли я одного разу в дорозі з Нікко
до Чизанджі в глибині Японії вступив до
якоїсь гостинниці, побачив там завішєкі на
своді під стелею якісь дивні вязаночки, на-
гадуючі вязаночки цигар. Коли я одну таку
вязаночку взяв до рук, переконав ся, що то
були добре присмажені — ящїрки. Розумів ся,
що я їх не їв, але они могли бути так само
смачні як ддя деякого у нас слимаки, (а ми
додамо до сего від себе: або так само смачні,

як приємажувані у нас на Поділю скалки або
т. зв. черепаці).

Щоби й Хінци їли ящїрки, того я не
довідав ся, але за то мають они в своїх обідях
і вечерях далеко більшу різнородність як який
небудь инший нарід на світі. Як би они при-
лагодженю своїх страв не уживали так багато
недоброго олію, иноді навіть рициусового олію,
та не так великої кількості цибулі і чіснику,
то Європейець міг би зовсім радо згодити ся на
хінську кухню, а бодай на кухню з ліпших
кругів. Хінци, бачите, то кухарі в роду; навіть
найбіднійший зарібник на селі уміє зварити
собі смачну страву, а варене то зовсім не на-
лежить виключно лиш до жінок.

В порівнаню з Європейцями споживають
Хінци далеко менше мяса; підчас коли у нас
городина то лиш додаток до страв з мяса, то
у Хінів городина головна страва а мясо або
риби то лиш додаток до неї. Найважнішим
із средств поживи в цілій державі осередка
світа так само як в Японії і в других краях
східної Азії єсть риж і тому то по хінськи
„обідати“ каже ся „чі-фан“ або „риж їсти“.
Тому то коли два Хінци зійдуть ся і витають
ся з собою, то не кажуть як у нас: „Як ся
маєте?“ лиш: „чі-кно-фан“, що значить: „Чи
їли ви вже риж?“ Та й обіді у мандаринів
або пири, на котрих подають нераз навіть три-
цять до сорок всіляких присмаків, мусять кін-
чати ся рижом. Хоч би гості наїли ся не зна-
ти кілько ластівочих гнізд, плавок з пажорів

чити надвеську столицю прямо зі шведскою границею.

Виводи Свен Геддіна викликали в цілій Швеції велике вражіння. Весь загал є того пересвідчення, що Росія хоче собі підготувати і витворити операційну область для недалекого походу Росії супротив Швеції. А може він здійснити ся вже небавком, коли який-небудь конфлікт на полудни Європи відверне увагу всіх держав від далекої півночі. І тоді задумує Росія у своїм вже наперед проєктованим побідоносним поході положити свою ненаситну лабу на всхідні частини шведської держави.

Н О В И Н К И.

Львів, 1 цвітня 1912.

— **Відзначенє.** Є. В. Цісар надав директору школи народної, Каролєви Поповичєви в Жєвтанцях, з нагоди перенесєня єго в сталий стан спочиваку, золотий хрєст заслуги.

— **Іменованя.** П. Міністер скарбу іменує в єтатї гал. прокуратурї скарбу провізоричних конципїстїв: дра Мєч. Мєч. Скомпєского і дра Юл. Куриловчя дефінітивними конципїстами прокуратурї скарбу. — П. Міністер скарбу іменує почтового комісаря Ігн. Найстера у Львовї секретарєм почтовим, а конгрольора почтового Алекс. Годля у Львовї старш. контрольорєм почт. — Спільний міністер скарбу іменує бєсаньско герцєговиньского старш. геометра євідєнцийнного ІХ кл. дієт, Стєп. Сєльського, старш. геометром євідєнцийнним в VIII кл. дієт при урядї повітовим в Травнику.

— **Урядовий комунїкат.** Стверджєно, що учєники висшїх клас рускої гімназїї в Перємишлї виважили браму до заведєня єдіяльнєго, в котрїм наука відбувала ся, а управитєля того заведєня, котрий їм боронив владу ганьбили найпослїднїш-

ми словами і дали єму п'ять мїнут часу до уступленя під загрозою ужитя насильства. В виду того краєва Рада шкільна від понєдїлка рано засановила науку в рускої гімназїї перємїській аж до дальшого заряджєня. (Прийчину до сєї авантури подала нерозважна манїєстація, викликана самоубийством учєника третєго року учитєльської сємінарії у Львовї, Чорнїя, о чїм ми сєвого часу доносили).

— **Подяка Іх Ексц. ВПр. Митрополитї гр. Шептицькому.** При парцєляції дїбр Коршів і Лїска громада Лїска бажала набути 70 моргів поля в єдинї парцєлї, однак не маючи на сє фондів ані гваранції, було їй сє в трудностю.

В тїй цїлї удалєсь начальник гром. Николай Прокєвїч і асєсор Іван Капала з прєсьбою до Іх Ексц. яко властитєля парцєляції. Іх Ексц. позволїли своєю ласкою так приступно набути тих 70 моргів, що для громади не робить то майже жадного тагару, бо цїну купна 30.390 К дозволили сплачувати в 44 лїтах швїрчїними ратами.

Зї вгляду на то громада Лїска почувала сє до обовязку вложити Іх Ексц. сєю дорогою прилюдно найсєрдєчатїшу подяку і висказати вдячність за Іх ласкаву прихильність і жєртволюбивість. *Николай Прокєвїч*, начальник громади.

— **Страїк учєників рускої гімназїї в Тернополї.** Нїчї не з'явили сє на науцї учєники гімназїї з рускою мовою викладовою в Тернополї. По дводневнїм опєрї піддали сє они нєгрозам і намовам руских академиків, котрих двайцять з'їхало сє до Тернополя.

— **Студїнь, снїг і бурї.** Від кїлькох днів настала така студїнь, як колиб мала вима завернути а вчєра околє полудня черепадав навїть до сєвєть густий снїг з дощем. В Нїмєччїні а головно в Прусєх люгтала сє єстрашна буря. В мїстї Навєн позривав вихор дахи з бєгато домів та повиривав дєрєва з корїєм. Вєжа, яку там недєвно тому підвисшєно зї 100 на 200 метрїв завалила сє єсєред єстрашенного гуку, котрий заглушив сєвєст вихру. Горїшня часть вєжі звалила сє на право а долїшна на лїво. Зєдїзне руйшованє творить куцу румовища. На щастє з людїй не стало єя нїкому нїчого.

— **Надзвичайнї загальнї збори тов. „Інститут жїночий ім. княг. Ярославнї“** в Тернополї відбудуть сє в кїмнатах тернопільської „Рускої Бєсїди“ дня 12 цвїтня о 8 год. вєчером, а євєнтуально о пів до 9 вєчером (в послїднїм случєю бєз вгляду на чїсло прибувших члєнїв) з таким порядком дневним: 1) Доповняючий вибїр вибїлових на мїсцє уступивших. 2) Внесєня і інтерпєляції. О. Застирєць, голова, М. Шкільний, сєкрєтар.

— **В справї надсиланя вишивєк і пр. на рїч дару для „Національного Музея“.** Що раз дужє змагаюча сє хороба ока, а наслїдком того і предвиджєна операція не дозволяють мєнї віддаватї сє працї, яка бї висилювала моїх очїй; сє принєволює мєнє просити Бєїх, що мали намїр присялати на мої руки вишивєки і пр. з призначєнем на дар для Національного Музея, аби від сєї хвилї висилєки свої прямували до „Національного Музея“, Львів, площа сєв. Юра ч. 5.

Надїсланї вишивєки і пр. на тую цїль, іменю від п. Дуткєвичєвої з Шишкєвєць, від др. Яр. Окунєвского з Полї, від п. Я. Голубовської з Рєшнєва і від п. А. Чичулінної, учитєльки з Вороблєвчя, передаю рївночасно до Національного Музея. — *Проф. Волєд. Шугєвич.*

— **Конкурс.** Науковє товариство ім. Шевченка у Львовї оголошує отєсим конкурє на двї зворотнї запємоги з фонду пок. Антона Бєнчєвского в сумї 450 кор. разом (кождє по 225 кор.), призначєні для студєнтїв унївєрситєту сьвїтських факултєтїв. Крєвнї фондатора мають першєнєство. По них їдуть студєнти фїлософїї, що згодять сє служити в приватних українських школах двє роки. Надїлений запємогою має підписати рєверс, в якїм зобов'язує сє звєрнути побрану запємогу фондовї, єсєро зможє. Удокументованї поданя належить вносити на адресу видїлу до дня 15 цвїтня 1912 р., а на їх зворот долучити марку на 45 сотиків. — За видїл: Григ. Пєжанський, заступник голови, Вол. Гнатюк, сєкрєтар.

— **Не удало сє втєчи.** В карнїм заведєннї у Львовї відєсїджує кару дволїтної в'язаниї

людодїв та бамбусових пагїнцїв, то не обїйдуть сє бєз того, щоби на ковєць не поцїєсти щє рїжу.

Рїж приправляють в єсхіднїй Азїї знаменито і Європейцї так легко навикають до него, що єго майжє у всїх домах і на всїх єсхідноазийських пароплавах подають щє дня на стїл. Але єго приготєвляють інакшє як в Європї. Щоби здєрти луску з зерна рїжу, то єго опїхають в глєбинї Хїни подїбно як у нас прєсо у великих дєрєвляних поздїрах а відтак трут щє в дєрєвляній мисцї з раєавим дном, щоби стєрти з него щє й тї малєсєнєкї кусники луски, які щє лишили сє. Коли так рїж євжє очищєний, то єго не варять як у нас в водї, лиш висєпають на рєшєтє з бамбусового лїска і ставлять на горнєць, наповнєний до половини водою. Вода варить сє а пара, яка з неї виходить, розварює зерно, але не робить з него фарамушки, як то нераз у нас буває. Звичайно варять рївночасно в тїй водї і м'єсо а на першє рєшєтє кладуть щє другє з горєдиною а на то третє з клєскама або щє й четвєртє з „поно“ або галушками з м'єса. Пара переходить чєрєз всї тї рєшєтє і варить рївночасно всї стравн на обїд. Рїж заступав також хлїб, котрого Хїнцї не знають. Онї, що правда, роблять з мукї тїсто з водою, але не випїкають єго, лиш роблять або галушки такої величчини як у нас кнєдлї або клєуски, котрї варять в парї. З грєчки, кукурудзи і ячмєню не роблять мукї лиш крупї, а котрих варять всїлякї стравн.

Крім рїжу споживають Хїнцї щє й мнєжєство всїляких инших пїльних плодїв, горєдини, пагїнцїв з бамбусїв а навїть мнєжєство морської травн, яку вилєвлюють мєжи японськими островами та колє корєйского побєрєжя і привозять до Хїни. Щє важнїйшим єсть, єсєблїво в півнїчнїй Хїнї бїб а відтак горєх, якогє садять тут найпрєрїжнїйшї роди та й приправляють на рїжнї спєсєбн. Вєся наша горєдина почавши від капусти і салати а скїнчєаши на сєлєрї і шпїнатї, не поминаючи розумїє сє нї чїснїку нї пїбулї, знаходить сє всюдї в цїлій Хїнї, але в порїваннї з нашою далеко

бїльша і смачнїйша. В півнїчнїй Хїнї їдять також бєгато барєбодї. Та й мнєжєство всїляких инших ростїн, корїня, лїстя та пєнькїв нераз дужє дивного виглєду і смаку служить Хїнцям за поживу і можна їх знайти на торговцях в Кантонї, Сватовї і Тїєнцїнї, ба, можна сьмїло сказати, що Хїнєць як бї хотїв, то мїг бї кождєго дня в роцї їсти мншу горєдину.

Подїбно рїжнєроднї єуть і м'єснї стравн, котрї однак, як вжє сказано, не творять головної частн поживн а єуть лиш, єсєблїво у бїднїйших людїй додатком до обїду. Підчас коли у нас м'єсо з рогатої худоби служить за найважнїйшу м'єсну страву, то в Хїнї єсть оно дужє великою рїдкєстю і так взагалї не годують рогатої худоби на зарїз. Рогата худоба і буйволи єуть там занадто пожиточними звїрятами, як щоби їх рїзати а відтак треба й то мати на увазї, що тому протївить сє будгайска вїра.

Буває навїть нераз і так, що коли настає повїнь або посуха, то влєсти закупають зовєсім рїзати тї звїрята, щоби дєрєпрєсити розгнїваних богїв. Та й козину і барєвину Хїнцї лиш дужє рїдко їдять, хоч в Монголії годують знаменитї барєни з товстими хвєстами. Кїньськє м'єсо а на півночє також вєрблєжє м'єсо появлєєсь частїйшє на торзї, в цїлій Хїнї і в Тибєтї аж до Манджурїї найбїльшє люблєним м'єсом єсть свинина. В дєкотрих сторєнах полуднєвої Хїни, коли говорять про м'єсо, то під сїм слєвом розумїють не щє иншого як лиш свинину. Навїть найбїднїйша родина дєржить собї бєдає одну свинку. На Шєрловїї рїцї видїв я джунки (чайки) і сплєви, на котрих бїгали свинї і живили сє всїлякими відпадєками, що лишили сє в сїх плаваючих хатах. На торговцях по великих мїстах видїв я сотки порїзаних свиний, що висїли цїлї довгими рядами; або були вжє почвєртєванї а їх малї смачнї шинки висїли або перед склєпами з м'єсом або вандрївнї продавцї носили їх на бамбусових жєрдях і продавали.

Дивнїйшу вжє рїч прайшлєсь мєнї побачити на моїх проходєх в Кантонї. Там носили

продавцї на бамбусових жєрдях дєрєвлянї клїтки з молодими котиками і молодими товстими пєсєками, мопсами. Часами хтєсь, що мав охоту купити, задрєжав такогє продавця, виймив пєсєка з клїтки і обмацав єго зї всїх бокїв, чи товстий, подїбно як то роблять у нас служницї, коли купують на мїстї якусь курєу або гуску. Тотї смачнї мопєски годують в Хїнї так старанно як н. пр. в Штразбурїї гуси на паштєтї, лиш що замїсть кукурудзи дають їм рїжу. В Кантонї заходив я до двох рєстєвращий, дє продають печєнє і смажєнє м'єсо з пєсїв і котїв, але за кождїй раз застав я там гостий з найбїднїйших вєрєтєв сєспїльностї. Над дєрєми в тих рєстєвращях висїть не лиш зарїзанї пєсї і котї, але також сушенї або вуджєнї товєтї шурї, котрї їдять також лиш найбїднїйшї з бїдних і зовєсім не належать, як тє в Євроцї собї гадають, до поживн сєрєдєю важиточних людїй. Коли я говорив о тїм з мандаринами або зажиточними купцями, то їм ставало так само гідко як і нам Європейцям.

Дробу їдять Хїнцї масами, головно гуси і качки. В дорєзї з Гонгкєнґа до Кантона і дальшє горї рїкою видїв я бєгато людїй, на котрих їх житєлї займали сє виключно лиш виводжєнєм і годованєм гусай. Сєй „добрїй дар божий“ виводять ту виключно лиш штучним спєсєбом в заведєнях для вїгрїваня дробу, котрих єсть мнєжєство на берєгах Шєрлової рїки і єї мнєгих розток. Гусячї покладки вїгрївають сє чєрєз чєтири недїлї в рївномирно огрїваних кошах а коли відтак молодї виляжуть сє, то лодки з гусьми пливуть повєди вдовж рїки, щоби їх відтак дє в догїднїм мїсцї винєсти за берїг і погодувати а вєчєром забїрають їх знов на лодки. В півнїчнїй Хїнї н. пр. в Тїєнцїнї і Пєкїнї годують головно качки, котрї бувають малє що на так великї і тяжкї як гуси, а котрї Хїнцї умїють дужє смачно пєчи.

(Дальшє будє).

Аврелій Мілобендський з Варшави, засуджений за шпигунство в користь Росії. По відсидженню кари має він бути видалений з границь австрійської держави. Ще має відсиджувати лиш 3 місяці, але за ним затужила у Варшаві якась Софія Ганз, котра прислала 150 рублів на удеження Мілобендському втечі з в'язниці. Посередництва підняв ся якийсь арештант, котрий також відсиджує кару а знає ся з тою Софією Ганз. Він вишукав дозорця в'язничного, якогось Сотницького, і намовив его до помочи Мілобендському. Сотницький ніби згодив ся і взяв 130 рублів, бо 20 рубл. взяв вже був хтось инший. Дозорець зробив то однак лиш про око і доніс о тім в'язничній управі. Коли о тім довідали ся товариші в'язня-посередника, хотіли дозорця застріляти, але на щастя то не удало ся. Дозорець з обави о своє житє зрік ся служби дозорця. Мілобендський буде відсиджувати кару дальше а посередники будуть змушені ставати перед судом.

— Знов шпигун. В Підволочисках арештовано дня 29 марта стражника скарбового Станислава Беднарчука під закидом шпигунства. Беднарчук вже від трох літ робив службу пограничну а в останніх часах перенесено его за якусь провину до Підволочиска. Тут удержував він постійно зносини з пограничною російською службою і з ьругами військовими. Майже правильно межі 12 а 2 години ходив він до Волочиска і там мав якісь тайні наради з російськими офіцерами. Поліція мала вже від довшого часу на него око і сими днями перевела ревизию в его помешканю та знайшла шифровану переписку, компромітуючу его яко шпигуна. На основі тих доказів Беднарчука арештовано і він має бути відставлений до Тернополя.

— Месть міліонера. Оногди появиля ся була в телеграмах коротенька звістка з Баку, в Росії, пад Каспійським морем, що тамошний суд засудив міліонера Тагієва на півтретя року до арештантських рот. Справа ся представляє ся як слідує:

Абдін Тагієв, дійсний „штатський саветник“ (державний радник — в Росії сей титул означає вже великого достойника), міліонер, король нафтовий, почетний мировий судия і найважнійша особа на біржі в Баку, мужчина літ 50, був колись звичайним перським двигарем. Від осьми літ був у него технічним управителем інжинір Бебутов, з котрим він жив в дуже близьких зносинах. Від якогось часу ходила чутка, що жінка Тагієва не байдужа для молодого інжиніра, а як то звичайно буває по дворах і домах богачів, якась зашник розповів своему панови про ту чутку. Тагієв не питаючи, чи то правда, чи ні, постановив зімстити ся і зробив то в звірський спосіб. Він запросив свого інжиніра разом з жінкою до себе і підчас коли обі жінки сиділи в столовій комнаті, Тагієв попросив Бебутова, щоби він пішов з ним оглянути палату, бо він хотів би дещо в ній переробити. Перейшовши через кілька комнат, зайшли аж до спальні. Тагієв впустив Бебутова до спальні, а відтак чим скорше замкнув за ним двері і крикнув: „Набийтеж добре того злодюгу!“

Тоді вбігла до спальні бічними дверми перський князь Массур Менаур, кількох офіцерів і свояків Тагієва та кинулись на Бебутова, котрий спершу захав боронити ся, звалили его на землю, звязали і вчачали в страшний спосіб над ним збиткувати ся. Бебутова били палицями, копали ногами, плювали на него та й сам Тагієв покалічив его в звірський спосіб. Тоді вийшов Тагієв із спальні і пішов до столової комнати і усміхаючись, сказав обом жінкам, що покаже їм „велику несподіванку“ та закликав їх до спальні. Ледви що там увійшли, як Тагієв плюнув знову Бебутову, що лежав звязаний на землі, в лице, а відтак став знов копати ногами і ганьбити останніми словами. Жінка Тагієва вибігла тоді з комнати, а жінка Бебутова дістала нападку корчевого плачу.

Отже ся справа була предметом розправи. Тагієв виправ ся всего, але свідками доказано ему вину і засуджено на півтретя року до арештантських рот і тепер буде мусів відсиджувати кару в тій самій в'язниці, котру побудував власним коштом і дарував державі. Всіх

инших, що також були Бебутова, між ними й того перського князя Массур Менаура засуджено кожного на 2 роки арештантських рот.

Господарство, промисля і торгівля.

— Загальні Збори стоваришеня „Споживно господарска спілка“ у Львові, яке поставило собі за задачу введеня в житє молочарні гостинниці, відбули ся дня 22 с. м. при участі 16 членів. Звіт з діяльності ради надзираючої зложив предсідатель о. В. Яворський а звіт з діяльності Дирекції п. Е. Чесник. По переведеній дискусії над обома звітами вибрано до Надзираючої Ради о. В. Яворського, о. С. Борачка, В. Дуткевича, С. Герасимовича, М. Білецьку, Ю. Балицького, О. Охримовичеву. Нова Рада Надзираюча має застановити ся над програмою діяльності і складом будучої Дирекції та прийти з відповідними внесеннями на Надзвичайні Загальні Збори, які мають бути в як найкоротшій часі скликані. Уложене програми діяльності і листи кандидатів до Дирекції, поручено комісії зложеної з о. Борачка, В. Дуткевича і С. Герасимовича. Надзираюча Рада уконституовала ся, вибираючи о. Яворського головою, О. Охримовичеву заст. голови, С. Герасимовича секретарем. Найближше засіданя Ради скликане на 30 м. м. год. 6 вечером в льокалі „Жіночої Громади“.

Телеграми.

Будапешт 1 цвітня. Партия Юшта відбула вчера вечером нараду в справі положеня, яке втворило ся внаслідок нового іменованя кабінету гр. Кіна. Заявлено, що партия обстає при своїм дотеперішнім становищі. Віцепрезес партії Голльо жалувал ся також на становище австро-угорського банку, котрий зі взгляду на політичні відносини старає ся зробити пресию на угорський торг грошевий.

Відень 1 цвітня. Князь Монако прибув тут витаний президентом і віцепрезидентом географічного товариства. У цісаря, котрий прийме князя на приватній аудієнції, вібуде ся в Шенбруні обід на честь князя. Архіки. Райнер видасть сніданє для князя. Завтра виголосить князь виклад в географічнім товаристві, котре вручить князеві диплом почетного члена.

Париж 1 цвітня. О француско-вімецьких переговорах в справі Марокка доносять, що Франция зрєкла ся Кабодє Агва над устамі ріки Молюя і полишає Ішпанії полосу полудневу, на полудне від ріки Драа а жадає для себе північної полосу над рікою Уерда. Часописи сузь тої гадки, що удасть ся тепер скоро дійти до порозуміня.

Нью Йорк 1 цвітня. З Мехіка доносять, що прикльонянки Цапалята напали 50 миль на полудне від столиці на поїзд і убили 50 союзних вояків, котрі стерегли поїзду. З подорожних ніхто не зранений. Поїзд вернув до столиці.

Париж 1 цвітня. З Фезу доносять: Султан Мулей Гафід підписав вчера договір піддаючий Марокко під протекторат Франції.

— Домашня кухня. (Як варити і печи?) Зладива Леонтія Лучаківська. Львів 1910. Накладом Миколи Заячківського. З друкарні Івана Айхельбергера, Львів, Ринков ч. 10. — Ціна одного примірника 1 К 50 с.

Рух поїздів залізничних

обов'язуючий з днем 1 мая 1911 р. після чаю європейського

ЗАМІТКА. Поїзди послишні визначені грубою друком. Ніжні години від 6-00 вечером до 5-59 рано сузь означені підчерканими числами.

Відходять зі Львова

з головного двірця:

До Кракова: 12-35, 3-40, 8-22, 8-45, 2-30§, 2-47, 3-50*, 5-46†, 6-05, 7-00, 7-30, 11-10.

* до Ражова, § від 2/3 до 1/2, виключно щодня, † до Мшани.

До Підволочиска: 6-15, 10-40, 2-35†, 2-12, 3-20, 11-13.

† до Красного.

До Черновца: 2-50, 6-10, 9-15, 9-37, 2-20, 2-05*, 6-29†, 10-48.

* до Станиславова, † до Коломи.

До Стрия: 6-00, 7-30, 10-02§, 1-45, 6-50, 11-22 § Від 2/3 до 1/2, виключно лиш в неділі і р. кан. свята.

До Самбора: 6-35, 9-05, 3-40, 10-40.

До Сокаля: 7-35, 2-28, 7-42, 11-35*.

* до Раж. рускої (лиш в неділі).

До Яворова: 8-20, 6-00.

До Підгайця: 5-52, 6-16.

До Стоякова: 7-50, 5-20.

З Підгайця:

До Підволочиска: 6-30, 11-00, 2-52†, 2-33, 9-02, 11-33.

† До Красного.

До Підгайця: 6-12, 1-30* 6-30, 10-40§

* До Вишків. § До Вишків в суботу і неділі.

До Стоякова: 8-12, 5-38.

З Личакова:

До Підгайця: 6-31, 1-49*, 6-51, 10-59§

* До Вишків. § До Вишків в суботу і неділі.

Приходять до Львова

з головного двірця:

З Кракова: 2-22, 5-50, 7-30, 9, 10-15, 130, 2, 5-42, 7-15† 8-25, 9-50.

† з Мшани від 15/8 до 30/9 виключно що дня.

З Підволочиска: 7-20, 11-55, 2-10, 5-40, 10-10†, 10-30.

† в Красного.

З Черновца: 12-05, 5-45†, 8-05, 10-25*, 2-05, 5-52, 6-26, 9-34

* в Станиславова, † в Коломи.

З Стрия: 7-28, 11-40, 4-25, 6-45, 10-19 §, 11-00 § Від 2/3 до 1/2, виключно лиш в неділі і р. кан. свята.

З Самбора: 8-00, 9-58, 1-40, 9-00.

З Сокаля: 7-33, 1-26, 8-00.

З Яворова: 8-15, 4-20.

З Підгайця: 11-15, 10-20.

З Стоякова: 10-04, 6-30.

На Підгайці:

З Підволочиска: 7-01, 11-35, 1-55, 5-16, 10-13, 9-52†

† З Красного.

З Підгайця: 7-26*, 10-54, 6-24*, 9-57, 12-00§

* З Вишків. § З Вишків в суботу і неділі.

З Стоякова: 9-42, 6-11.

На Личаків:

З Підгайця: 7-10*, 10-38, 6-08*, 9-41, 11-44§

* З Вишків. § З Вишків в суботу і неділі.

За редакцію відповідає: АДАМ КРЕХОВЕЦКИЙ.

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро

Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

В И Д А Е

Білетти складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значнійших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білетти складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білетти картонові, звичайні, до всіх стацій в краю і за границею.

Асигнати

на місця в спальних вагонах.

Продаж важких розкладів їзди і провідників.

Замовлені білетти на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної стації.

При замовленю складаного білетту треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білетт має бути важним.

Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.